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- відсутність необхідних фінансових ресурсів як держави, так і суб'єктів 
господарювання, органів місцевого самоврядування, необхідних для 
фінансування процесу кластеризації, розробки та планування та реалізації 
спільних проектів. 
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На сучасному етапі розвитку ринку, економічна сфера зазнає великих 

змін завдяки цифровізації та впровадження нових фінансових технологій. 
Значна кількість фінансових інновацій не були би можливими без 
цифровізації, тому дана тема є дуже актуальною. Підвищення рівня 
автоматизації, відкритість та орієнтованість на споживача, призвело до 
майже повного переформатування ринку фінансових технологій. Глобальне 
використання фінансових технологій щорічно зростає, а якщо враховувати 
військовий стан та обмеження що почалися під час пандемії COVID-19, для 
України ця сфера стала однією з пріоритетних для швидкого розвитку.  

Розвиток фінансових технологій, як свідчать дослідження, особливо 
помітний в останні п’ять років. Як відомо, в основі існування будь-якого 
явища лежить комплекс умов. Основними факторами, які сприяли 
бурхливому розвитку фінансових технологій у світі, як показує практика, є 
наступні:  

1. Зростання в усьому світі процесів цифровізаціі, що охопили 
практично всі сфери людського життя, включаючи і фінансовий сектор. 
Цифровізація підвищує задоволеність споживачів фінансових послуг; 
розширює можливості управління капіталом економічного суб’єкта; 
скорочує витрати всіх учасників фінансового ринку; прискорює фінансові 
операції; збільшує територіальне покриття фінансовими послугами; 
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підвищує прозорість відносин на фінансовому ринку. Розвиток технологій 
обробки інформації визначило розвиток таких сегментів фінтех, як блокчейн, 
P2P кредитування, онлайн-скоринг, алгоритмічна торгівля та ін.  

2. Активне поширення мережі Інтернету (розширюється географія і 
зростає швидкість його роботи), що дає можливість людині перебувати в 
кіберпросторі цілодобово. Сприяє цьому процесу й прискорений розвиток 
ринку мобільних пристроїв.  

3. Поширення швидкими темпами соціальних мереж та месенджерів. 
Зростання популярності соціальних мереж сприяло появі принципово нових 
видів фінансових послуг, заснованих на обміні інформацією між 
користувачами (краудфандинг, P2P перекази і фінансування, соціальні 
трейдинги та ін).  

4. Зростання обсягу електронної торгівлі стимулює зростання обсягу 
послуг в сегменті платежів і переказів, а також в сегменті фінансування. 
Збільшення оборотів онлайн-торгівлі є драйвером розвитку платіжних 
сервісів (включаючи електронні гаманці, внутрішні платежі з використанням 
додатків і миттєві платежі), а також послуг в сфері кредитування покупців [1, 
с. 9-10; 2, с.202]. 

Поряд з вищезазначеними перевагами використання фінансових 
технологій має ряд недоліків: недостатній рівень нормативного регулювання 
внаслідок використання фінтех компаніями відмінних від традиційних 
установ бізнес-моделей; спонтанність прийняття рішення споживачами 
онлайн-послуг; обмеженість доступу з огляду на певний рівень вмінь та 
наявності гаджетів у користувачів для здійснення онлайн-операцій [2, с. 207]. 

Розвиток цифрових технологій сприяє появі певних потенційних 
ризиків, які впливають на ефективність функціонування фінансової системи. 
До таких ризиків належать: ринковий ризик, що передбачає негативні 
наслідки від істотної зміни ринкової кон’юнктури; кібер-ризик, що виникає 
внаслідок специфіки середовища фінансових технологій; технологічний 
ризик, що передбачає порушення безперебійності надання послуг внаслідок 
збоїв чи помилок у діяльності сервісу; юридичні ризики, які стосуються 
недостатності захисту прав споживачів [3, с. 64]. 

Отже, фінтех галузь перебуває на стадії активного розвитку, але для 
подальшого швидкого зростання потребує систематизації та впровадження 
чітких регламентованих нормативів, яких зараз практично немає. Беручи до 
уваги нестабільну економічну ситуацію в країні до якої призвело 
повномасштабне вторгнення рф, тимчасову недосвіченість фахівців та брак 
потрібної для розвитку інфраструктури та державного регулювання, можна 
зробити висновок, що одна з найперспективніших сфер фінансів залишається 
недостатньо розвиненою через внутрішній і зовнішній вплив. Але також, 
впевнений, що навіть у такі часи, фінтех зможе дуже стрімко розвиватися та 
інтегруватися в головні сфери життя суспільства. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ В 

ПЕРІОД ВІЙСЬКОВОГО ВТОРГНЕННЯ 
 

Забезпечення фінансової безпеки є важливою частиною національної 
фінансової політики. Це особливо важливо для країн з перехідною 
економікою, чиї системи державних фінансів недостатньо стабільні. 
Розглянемо на прикладі України. 

Закон України «Про основи національної безпеки України» наголошує 
на подоланні економічної «тіні» шляхом реформування податкової системи 
та вдосконалення фінансово-кредитного сектору. Запобігати відпливу 
капіталу та зменшити обіг небанківської валюти, забезпечити збалансований 
розвиток бюджетної сфери, внутрішню та зовнішню безпеку та стабільність 
національної валюти, захистити інтереси вкладників та фінансових ринків 
[1].  

На нашу думку, серйозною загрозою для фінансової системи України є 
неофіційна доларизація економіки, яка є проявом недовіру громадян до 
національної валюти, а також до монетарної політики уряду. За даними НБУ, 
станом на 1 серпня 2021 року в Україні поза банками було близько 25 
мільярдів доларів [5]. У США це є умовою функціонування та розвитку 
тіньової економіки. Більше того, викликає занепокоєння той факт, що з 
кожним роком ця сума значно зростає. Це свідчить про недовіру фізичних та 
юридичних осіб до банківської системи країни та невпевненість власників 
валюти у майбутній стабільності фінансової системи України. Виходом із цієї 

213


